



萌宝报到 龙跃花间

这些公园景区新年“上新”



新宝宝,新春花,新景区。记者了解到,龙年春节来临,沪上各大公园景区也纷纷“上新”,一派新年新气象。

青年报记者 刘晶晶

野生动物园

动物宝宝首亮相

农历春节脚步临近,上海野生动物园里是一天比一天热闹。小动物乐园内快满1月龄的棕熊宝宝、非洲狮三胞胎以及快满3月龄的黑猩猩宝宝是首次和游客见面。这几个奶娃娃都需要保育员们的细心照顾,和人类的“小毛头”一样,除了喝奶时闹腾活跃外,其他时间它们都是酣睡状态,不过这奶乎乎睡觉的可爱软萌模样,已把游客们的心儿也萌化了。

活泼好动的黑猩猩红豆和皮皮姐弟俩,在春节有了新居,新家布置的童趣十足,新添置的栖架和“运动”器材,特别讨猩猩姐弟的喜欢,它俩,一会儿盘个大转盘,一会儿又去荡秋千,玩得不亦乐乎,游客戏称这是“功夫名猩”。此外,园内羊驼苑、袋鼠坡、天鹅湖、车入区等已迎来袋鼠、蓝角马、长角羚、羚牛、羊驼等十余种三十多只的动物宝宝相继出生。

在小动物乐园,游客还可以看到耳廓狐、水獭、细尾獾、小食蚁兽等众多可爱呆萌的小动物外,还可免费参与上海野生动物园×我不是胖虎主题展陈活动,这也是上野和潮玩IP胖虎的首次联名,

动物宝宝将与游客见面。



青年报记者 吴恺 摄

在春节期间胖虎旗下“肥龙”也将倾情加盟。游客们喜爱的老虎扑食、棕熊跳水、猎豹赛跑等科普项目在春节期间也会增加场次。

除此之外,为营造好“欢欢喜喜过大年”的良好氛围,华东地区首家老虎主题特色大型综合类餐厅——上海野生动物园老虎餐厅已正式营业。老虎餐厅占地4600平方米,坐落于园区中央位置,在老虎餐厅里用餐,品美食的同时可近距离多角度看看老虎们的自然生活状态。餐厅与居住着百余只狐猴的沉浸式狐猴岛展区相望,与拥有上千羽黑天鹅、白天鹅、鹈鹕、鸿雁等珍稀鸟类的天鹅湖比邻。今年春节餐厅还特别推出晚间包房私房菜预订活动,在野生动物园里吃年夜饭,当日14:30就可入园,且入园门票全免,还可享受园内电瓶车专车服务以及投喂车、水域探秘VIP船、动物互动等多项体验。



辰山植物园。

受访者供图

辰山植物园

2024迎春花展将启幕

小动物迎新,丰富多彩的迎春植物也不甘示弱。2月8日至2月26日新春期间,辰山植物园将以“繁花似锦 金龙迎春”为主题奉上迎春花展及系列年节活动。

本次花展以“龙”为主题,共设置九龙闹春、龙潭春晓、龙游四方、龙迎富贵4大展区。“九龙闹春”展区位于一号门大厅内,整个展区以牡丹为主体,“龙”元素植物为辅穿插在其中。35个牡丹品种80余盆牡丹中有6个带“龙”字的牡丹品种:“乌龙捧盛”“青龙卧墨池”“青龙盘翠”“青龙镇宝”“赤龙

焕彩”“黑海金龙”。此外还精心挑选了9种带“龙”字的花卉植物,如龙吐珠、芳香龙面花、“龙”柏、龙血树、龙骨、龙舌兰、龙船花、龙虎山秋海棠、龙眼等。

位于矿坑花园台地区的“龙潭春晓”展区主要展示50余个品种220盆催花牡丹,通过高超的园艺手段催花而放。牡丹以自然式手法丛植于台地中,并在望花区种植点缀牡丹,为冬日矿坑增添一抹提前而至的春色。

“龙游四方”展区位于展览温室A馆,将杜鹃花作为主打花卉,以游花景、染花妆、登台台和

品花韵四个主题花境为特色,以红、橙、黄、蓝紫四色系为线索,将分布于长江流域的杜鹃分别与青海、云南、湖北、上海四地文化融合,展示杜鹃花在不同地域中绽放出的多面魅力。

“龙迎富贵”展区位于二号门展览温室共享空间个体展馆,以个体精品牡丹品种74个约150盆牡丹为展陈主体,并配以品种科普介绍。与此同时,温室B馆(沙生植物园)还将同期布展龙舌兰等植物,温室C馆(珍奇植物园)也将种植各色兰科的蝴蝶兰、大花蕙兰和朱顶红等年宵热门花卉烘托气氛。

西沙明珠湖景区

跻身旅游景区“5A大家庭”

西沙明珠湖景区位于世界上最大的河口冲积岛——上海崇明岛的西南端,总面积7.8平方公里,集湿地、湖泊、森林和沼泽等多种景观为一体,在这里,生动诠释“人与自然和谐共生”。春节前夕,这一景区顺利跻身全国旅游景区“5A大家庭”,成为目前上海市首个以生态为底色的国家5A级旅游景区。

明珠湖是崇明最大的天然内陆淡水湖,作为景区发展亲历者之一,西沙明珠湖景区党支部书记、主任徐忠和这块“生态宝地”相伴多年,密切关注着它的蝶变。在他眼中,湖上“居民”的变化着实令人振奋。“你看,穿着‘黑衣’的就是野鸕鹚,2023年首批野鸕鹚较去年提前了约一个月。近两年,我们在景区观测到的野鸕鹚也从2010年的十几只增加到近500只。”

近年来,有了好生态这张响亮“招牌”,越来越多的珍稀候鸟



崇明西沙湿地。

受访者供图

频繁现身于此。2022年,摄影爱好者郑耀虎就有幸在景区拍摄到国家一级重点保护动物——中华秋沙鸭。中华秋沙鸭属鸭科秋沙鸭属的鸟类,属于比扬子鳄还稀少的国际濒危野生动物。目前,除每年报到的鸕鹚之外,野鸭、鹈鹕等候鸟也是这里的常客,白鹭更是随处可见。

据统计,西沙明珠湖景区内观测到的鸟类已达149种、鱼类67种,其中还有国家一、二级保

护动物和濒危物种等。我国首个以湿地命名的生物学新属“崇西水虱”、中国特有物种号称“鸟中熊猫”的震旦鸕鹚、国家一级保护动物长江江豚和中华鲟及国家二级保护动物野鸕鹚等,是其中的典型代表。

此外,崇明处于长江入海口、中国海岸线中点,具有深厚的航海文化积淀,西沙明珠湖区域也是我国明代航海家郑和下西洋所经之地。